

13-го МАРТА
1938 года
№ 25 (566)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.
Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

Быстрее закончить обмен семян

Считанные недели остались до начала весеннего сева. Ожидается ранняя весна. Снег уже начинает постепенно таять. А в районе подготовка к севу проходит из рук вон плохо.

Возьмем такой важнейший участок подготовки к севу, как подготовка семян. 2500 центнеров сортовых семян должны обменять колхозы на куйтунском элеваторе. Однако, большинство из них еще не приступило к сортовому обмену, хотя все сроки уже истекли. Это важнейшее государственное мероприятие по повышению урожайности саботируется многими руководителями колхозов.

Есть в районе хорошие колхозы, которые могут служить образцом для других. Например, колхозы: „Борец за пятилетку“, им. Бурлова, „Путь большевика“ заканчивают сортообмен. Руководители этих колхозов не на словах, а на деле борются за получение высокого урожая. Но таких колхозов в районе мало. А колхоз „Победа“ во главе со своим председателем Бойко думают начать сортообмен после окончания молотбы, т. е. в апреле. Колхоз „Новый быт“ (председатель Приходько) также не спешит с обменом. Совершенно еще не начали сортообмен колхозы Б.Кашелакского сельсовета.

Не лучше обстоит дело и с межколхозным обменом в

Харикской и Чеботарихинской МТС. Колхозы, обслуживаемые этими МТС: „Память Воронкова“, „КИМ“, им. Калинина, „Годовщина Октября“ и др. давно уже договорились между собой об обмене, но ни один из них еще к нему не приступил. Директоры МТС Щедрин и Кириллов считают межколхозный обмен не своим делом, — как будто это их не касается. Подготовкой семян к севу они не руководят.

Не проявляет должной заботы о мобилизации внутренних ресурсов для обеспечения колхозов обменом рядовых семян также и заведующий элеватором Маклаков.

По существу никто в районе как следует не руководит обменными операциями. Райзо и его заведующий Окунь предоставили этот важнейший участок подготовки к севу самотеку.

Эти тревожные сигналы говорят о том, что райзо и директора МТС не чувствуют тревоги за судьбу урожая. Они, самоустранившись от руководства подготовкой семян к севу, подчеркивают свое нежелание стать организующими центрами борьбы за высокий урожай.

Время не ждет. Весна приближается. Нужно в ближайшие дни закончить как сортовой обмен, так и межколхозный, с тем, чтобы каждый колхоз был обеспечен высококачественными семенами согласно установленного плана.

и качеством ремонта. У 12 тракторов СТЗ, выпущенных из ремонта, нет электро и водяного оборудования.

Дисциплина в мастерской отсутствует. Рабочие выходят на работу с большим опозданием. Есть и злостные прогульщики, как например Галузов Яков. В течение февраля он работал на ремонте...5 дней.

Нет заботы о ремонтерах. В общежитии грязно, тесно. Стены не белены уже несколько лет. Только этим можно объяснить уход лучшего бригадира монтажного цеха Довбни, — премировавшегося неоднократно, как один из передовых производственников.

Мастерская полуразвалена. В стенах образовались глубокие трещины, кирпич вываливается. Вентиляция отсутствует и рабочие часто угорают от газов.

Есть в МТС заместитель

ПРОЦЕСС АНТИСОВЕТСКОГО „ПРАВО-ТРОЦКИСТСКОГО БЛОКА“ ДНЕВНИК УТРЕННЕГО ЗАСЕДАНИЯ 9 МАРТА

На утреннем заседании 9 марта суд продолжал выяснение всех обстоятельств, связанных со злодейским умышленным товарищеским убийством, совершенным Куйбышевым, Горьким и М. Пешковым и покушением на жизнь тов. Н. И. Ежова.

Допрашивается подсудимый Плетнев, непосредственный участник террористических актов, совершенных по решению «право троцкистского блока».

Плетнев — злобный враг советской власти. В прошлом кадет, он открыто признается перед судом в своих антисоветских настроениях. Однако, эти настроения Плетнев скрывал, двурушничал, прикидываясь честным советским гражданином.

Именно потому, что Плетнев был сознательным врагом советской власти, на него и пал выбор Ягоды, который по поручению других главарей право-троцкистской заговорщической банды — Троцкого, Бухарина, Рыбова, Томского — являлся организатором террористических актов против членов политбюро ЦК ВКП(б), против виднейших советских деятелей.

Используя свое положение «медицинского авторитета», Плетнев вместе с «домашним врачом» Горького Левиним намечает план умышленного убийства Алексея Максимовича.

Применяя вредительские методы лечения, Плетнев и Левин вслеськи влияют на ухудшение и без того слабого здоровья великого писателя, употребляют с гнусным расчетом сильно действующие медицинские средства в больших дозах. И Горький умирает.

Плетнев и Левин также умерщвляют Куйбышева, осуществив чудовищный замысел право-троцкистских бандитов.

Плетнев считал, что никто ничего не узнает. Он снова мечтал о том, что будет попрежнему фигурировать, как медицинское светило, «будучи на деле медицинское светило бандитского мира».

Гнусные дела подсудимого Плетнева тесно смыкаются с действиями

и другого обвиняемого — Казакова, допрошенного на утреннем заседании. Казаков держит ответ перед советским судом за умерщвление руководителя ОГПУ Менжинского, совершившее им по указанию Ягоды.

В свое время Казакову, по его собственному признанию, был предоставлен лучший в СССР научный институт. Ему были созданы все условия для плодотворной научной деятельности. Но Казаков нагло обманул советскую власть. Этот авантюрист и проходимец с готовностью приступает к выполнению заговора против чекиста Менжинского. Сознательно в своих тягчайших злодеяниях, Казаков, однако, заявляет, что применявшиеся им при лечении Менжинского средства (лизаты) были безвредны. По этому поводу тов. Вышинский задает ряд вопросов экспертизе. Медицинская экспертиза устанавливает, что применение указанных лизатов при тяжелом сердечном заболевании, которым страдал покойный Менжинский, было недопустимо и этого не мог не знать Казаков.

Тов. Вышинский зачитывает также показания Казакова данные им на предварительном следствии, и изобличенный враг сознается в неуклюжей попытке солгать перед судом.

Последним допрашивается подсудимый Максимов — Диковский участник, убийства Куйбышева.

Он признается перед судом в том, что был участником антисоветской право-троцкистской банды; знал обо всех изменческих планах. Максимов — Диковский пропал на работу в секретариат Куйбышева и совместно с Левиним послушно выполнял задания Ягоды об умерщвлении товарища Куйбышева.

После допроса подсудимого Максимова — Диковского показаниям суду дает свидетель доктор Белостоцкий, который сообщает известные ему факты неправильного лечения Алексея Максимовича Горького.

По заключению экспертов, которое огласил заслуженный деятель науки профессор Д. А. Бурмин, лечение товарищеским убийцей Куйбышева, М. Горького и М. Пешкова велось заведомо вредительскими методами и было направлено к их умерщвлению. Экспертиза также подтверждает, что на основании химических анализов предметов обстановки и воздуха кабинета Н. И. Ежова установлено, что в результате примененных Ягодой и Булановым средств отравления, здоровью Н. И. Ежова был причинен значительный ущерб и его жизни угрожала непосредственная опасность.

Материалы судебного разбирательства с достаточной полнотой вскрыли гнусное лицо каждого из фашистских бандитов, сидящих на скамье подсудимых. Но еще один любопытный штрих в облике Розенгольца обнаружил государственный обвинитель. При аресте у Розенгольца в кармане брюк был найден маленький кусочек хлеба, завернутый в обрывок газеты, и листок с текстом..... молитвы. Этот «семейный талисман» за несколько месяцев до ареста дала Розенгольцу его жена.

На вопрос тов. Вышинского, что означает этот талисман? Розенголец ответил, что он носил его «на счастье».

В 16 часов утреннее заседание суда заканчивается. Председательствующий тов. Удэрх объявляет, что следующее заседание суда будет происходить при закрытых дверях. (ТАСС)

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН ДОКЛАДА О ДНЕ ПАРИЖСКОЙ КОММУНЫ

Возникновение Коммуны. Историческое значение Коммуны. Коммуна — первый опыт пролетарской диктатуры. Социально-политические мероприятия Коммуны. Героическая борьба и гибель Коммуны. Причины ее поражения. Уроки Коммуны для международного рабочего движения.

СССР — великий наследник Коммуны. Победа социализма в нашей стране.

Победа генеральной линии большевистской партии. Разгром врагов народа, величайшая сплоченность трудящихся СССР вокруг партии Ленина — Сталина. Морально-политическое единство народов СССР.

Сталинская Конституция — итог великих завоеваний СССР. Капиталистическое окружение и опасность военного нападения на СССР.

Фашизм — злейший враг трудящегося человечества. Фашизм — это война. Коалиция и провокация фашистских аггессоров против СССР. Фашистский террор — орудие подготовки новых войн. Фашистские налеты — современные Тьеры и Галифы. Борьба с фашизмом — неотложная задача всего трудящегося человечества.

Трудящиеся всего мира в борьбе с фашизмом. Героическая борьба испанского народа. Историческое значение этой борьбы. Рост сил народного фронта в Испании. Победа под Теруэлем.

Борьба китайского народа против японских захватчиков. Рост сил национального антияпонского фронта. Героические подвиги 8-й армии. Народный фронт во Франции. Борьба

за единый народный фронт в других странах. Троцкистская агентура фашизма и ее подрывная работа против народного фронта. Борьба за единство рабочего класса. Вопреки фашистскому террору крепнет единый народный антифашистский фронт.

Советский Союз, Сталинская Конституция, имя Сталина вдохновляют все прогрессивное человечество в борьбе за мир и демократию, против фашизма и войны.

Крепнет международная солидарность трудящихся. Трудящиеся всего мира поддерживают Страну Советов. Солидарность с героической Испанией и Китаем. Необходимость укрепления интернациональных связей рабочего класса СССР с трудящимися стран капитализма.

МОПР — Международная организация помощи борцам революции, жертвам современных Тьеров и Галифы. День Парижской коммуны — день МОПР.

Успехи работы зарубежных организаций МОПР.

МОПР в СССР — массовая добровольная организация трудящихся. Поднять работу МОПР на уровень современных задач. Усилить работу ячеек МОПР по интернациональному воспитанию молодежи, воспитать кадры актива, усилить помощь борцам революции.

Память о Коммуне и ее героях, память о погибших борцах революции, о жертвах фашизма живет в сердцах трудящихся всего мира.

(Перепечатано из журнала „Спутник агитатора“ № 3).

ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ ИЗ КУЙТУНСКОЙ МТС

Прошло уже несколько месяцев как разоблачены враги народа в Куйтунской МТС. Новое руководство имело достаточно времени для того, чтобы мобилизовать коллектив МТС на ликвидацию последствий вредительства. Однако эти возможности не использованы. МТС — в глубоком прорыве. К севу она готовится преступно плохо.

Возьмем один из решающих участков — подготовку тракторного парка к севу. План ремонта выполнен лишь на...30 проц. Какой ремонт нужно дать остальным тракторам — капитальный или текущий, директор Шишпаренок и механик не знают. Такое бесплановое руководство ремонтом привело к большому перерасходу средств. Нет даже за что купить сейчас запчастей. Ремонтники не получают зарплаты уже больше двух месяцев.

Не может похвалиться МТС

Денисенно, Пешков

Стереть с лица священной советской земли троцкистско-бухаринских бандитов!

УБИЙЦАМ И ШПИОНАМ НЕТ ПОЩАДЫ!

Общее собрание колхозников колхоза «Комсомолец» Анзаводского сельсовета клеймит позором трижды проклятых убийц из «право-троцкистского блока» и требует смести с лица советской земли фашистскую мразь, пытавшуюся продать нашу родину фашистам.

Презренные изменники пролили кровь пламенного борца за коммунизм—Сергея Мироновича Бирова, они оборвали жизнь лучших сынов нашей родины т. т. Менжинского, Куйбышева, А. М. Горького. Они хотели уничтожить колхозы, землю отдать помещикам, заводы капиталистам, посадить на нашу шею ку-

лаков, урядников, заковать народ в кандалы.

Но никогда не бывает этому. Гады просчитались. Убийцам и шпионам не будет пощады. Расстрелять, как собак, вот чего требуем от суда, мы, колхозники.

Пусть будут трижды прокляты все, кто посягнет на счастье советского народа.

Мы обещаем партии и правительству лучше работать, хорошо подготовиться к севу, сделать колхоз большевистским, а колхозников зажиточными.

По поручению колхозников: Багнюк, Беда, Ладанов, Екименно

Уничтожить зловонный клубок ядовитых гадов

Мы, женщины села Чеботариха, единодушно приветствуем преданных сынов родины — наркомвнутделцев, приносим им горячую благодарность за славную работу по разоблачению фашистских банд.

Выражая свое возмущение и негодование злодейской деятельностью негодяев фашистской банды, мы требуем уничтожить гнусный и зловонный клубок ядовитых гадов.

По поручению: **Таралло Костянко**

ЧЕСТЬ И СЛАВА НАШИМ НАРКОМВНУТДЕЛЬЦАМ

Мы, учащиеся вечерней средней школы, узнав о чудовищных преступлениях подлых предателей и убийц контрреволюционной фашистской банды „право троцкистского блока“ Бухарина, Рыкова, Раковского, Ягоды, Гринько, Зеленского и других гадов, выражаем свой глубокий гнев и ненависть к подлым кровожадным фашистским шакалам — изменникам нашей социалистической родины. Эта подлая мразь в течении долгого времени пакостила нашей стране. Она под руководством обер-бандита нудупки Троцкого готовила жестокую участь советскому народу, презренные гады хотели оборвать жизнь еще в 1918 г. Владимира Ильича Ленина.

Они покушались на нашего любимого отца, учителя и вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. Эти бандиты оборвали яркие замечательные жизни борцов за коммунизм: великого писателя Алексея Максимовича Горького, Кирова, Куйбышева, Мен-

жинского. Но благодаря зоркости славных чекистов во главе с тов. Ежовым лютые шакалы разоблачены и предстали перед судом советского народа.

Мы приветствуем боевого руководителя сталинского наркома тов. Ежова.

Мы присоединяем свой голос к голосу всего советского народа с требованием — уничтожить подлых диверсантов, убийц, изменников нашей родины. Пусть знают все, что никаким гадом не отнять у нас счастливой жизни.

В ответ на злодейские проiski врагов мы будем еще выше поднимать свою революционную большевистскую бдительность, помогать доблестным чекистам.

Еще теснее сплотимся вокруг нашей коммунистической партии Ленина — Сталина, упорнее будем овладевать большевизмом. Обязуемся повысить качество учебы, учиться на отлично.

Овчинников, Плаутин

СТЕРЕТЬ С ЛИЦА ЗЕМЛИ ПОДЛЫХ ИЗМЕННИКОВ

Кровавые убийцы, подлые банды шпионов, объединившиеся в право-троцкистский, контрреволюционный блок по заданию обер шпиона германских фашистов и японских империалистов — злейшего врага народа Троцкого — убивали пламенных патриотов нашей любимой родины, партийных и непартийных большевиков.

Они готовили убийства наших любимых вождей и членов правительства Великого Советского Союза. Они готовили продажу отдельных Союзных республик — германским фашистам и японским империалистам. На протяжении всей своей предательской деятельности вели политику на восстановление капитализма в СССР.

Но злодейские замыслы подлых

врагов народа Бухарина, Рыкова, Брестинского, Ягоды, Гринько, Чернова и других не сбылись и никогда не сбываются. Советская разведка, наши славные наркомвнутдельцы, под руководством сталинского наркомата Ежова очищают любимую родину от озверевших врагов — троцкистско-бухаринского и зиновьевского отребья.

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели им. Бурлова, требуем от нашего Советского Суда вынесения самого сурового приговора — расстрелять всех гадов.

Поднимем нашу большевистскую бдительность на должную высоту, еще теснее сожмем свои ряды вокруг большевистской партии Ленина — Сталина.

На основе укрепления трудовой дисциплины, развертывания соцсоревнования и стахановского движения, образцово подготовимся к весеннему севу. И если враг вздумает посягнуть на наши священные границы, мы все как один выступим на защиту Октябрьских завоеваний, на защиту нашей Великой Советской Родины.

Да здравствует наша большевистская Ленинско-Сталинская партия и любимый вождь народа великий Сталин.

Да здравствуют наши славные наркомвнутдельцы и их сталинский нарком тов. Ежов,

Дернич, Сучков,

Сизых, Сысов

КОГДА ЖЕ РАЙОННЫЙ ЦЕНТР ПОЛУЧИТ ХОРОШИЙ ЭЛЕКТРОСВЕТ?

Большие надежды питают учреждения, предприятия и население районного центра, когда райисполком приступил к строительству новой электростанции.

— Вот выстроит новую станцию и Куйтун засияет от изобилия электричества! — в восхищении говорили люди. — Даже с. Андрушино осветит — пророчили некоторые оптимисты.

В конце декабря станция была отстроена. Поставлены прекрасные мощные машины, способные действительно дать большое количество электроэнергии, массу света. Но какое было разочарование куйтунцев, когда они вместо яркого света получили еле мерцающие электролампочки. Свет дается поздно и не каждый день. Даже тогда, когда электричество хоть тускло светит, то никто не уверен, что это на долго, т. е. может внезапно потухнуть и погрузить все во мрак. Посему в квартирах и учреждениях всегда наготове или керосиновые лампы, или свечи. Плата довольно значительную сумму денег за такой «электросвет», приходится тратить дополнительно на керосиновое освещение. Такая работа электростанции нервнрует население, вызывает законное возмущение.

Как правило, в праздничные дни, а также когда в доме соц. культуры проводятся торжественные собрания, митинги, демонстрируя хороших звуковых кино-картин или света вовсе нет, или есть, но настолько слабый, что ничего не видно. Так бы-

ло и 8 марта. В этот день женщины села Куйтун немало испортили крови. Торжественное заседание, посвященное международному коммунистическому женскому дню, чуть-чуть не было сорвано. Клуб был погружен во мрак. Света не было, лишь на сцене мерцала маленькая керосиновая лампа. В фойе и коридорах было темно. Люди налетали друг на друга, на различные предметы — ушибались. А свет дали тогда, когда женщины стали уже расходиться.

Этот случай не единичный. Был сорван вечер, организованный учащимися Куйтунской средней школы, посвященный XX годовщине РККА. Свет был дан тоже тогда, когда вечер сорвался.

Сама электростанция содержится преступно грязно. Вместо идеальной чистоты, бакая, обычно, бывает на электростанциях, в куйтунской же электростанции кругом грязь. В коридоре с потолка льется вода из бака, поставленного наверху для охлаждения двигателя. На полу стоят лужи воды — нельзя даже пройти. Цементный пол в одном месте уже превалился.

Электростанция находится под боком у райисполкома и его председателя Горбунова. Как это ни странно, райисполком проявляет свое бессилие и беспомощность в налаживании бесперебойной ее работы.

Пора прекратить издевательство над населением и обеспечить районный центр хорошим электросветом.

Коломенцова, Лиопо

Внимание дорожному строительству

На основании постановления Куйтунского райисполкома от 10 января 1938 г. о привлечении трудящихся к дорожному строительству дорожным отделом было дано задание колхозам: „7-й Съезд Советов“ Хантского сельсовета, „2-я пятилетка“ Андрушинского сельсовета, „Годовщина Октября“, Чеботарихинского сельсовета, „Комсомолец“ Анзаводского сельсовета, „Идея Ленина“ Бурукского сельсовета, „Стахановец“ Уянского сельсовета, „17 годовщина Октября“ Андрушинского сельсовета, „Путь Ленина“ М.-Кочерминского сельсовета, приступить к заготовке и вывозке гравия и лесоматериала на московский тракт с 1-го февраля 1938 г. Но к выполнению этого задания колхозы все еще не приступают. До распутицы остались считанные дни.

Бездушный начальник

Управляющий Куйтунским райотделением маслопрома Ходунаев бездушно относится к своим сотрудникам. Инспектора Вениченко он заставляет ходить по району пешком всю зиму, не обеспечивая его средствами передвижения.

С. М.

Вражеская

вылазка

Бригадир колхоза „Путь Ленина“, уч. Тобино, Карпов Дмитрий срывает молотью и разлагает трудовую дисциплину. 26 февраля Карпов совместно с Хмыльником Демьяном, работающим у барабана, поймали прибежавшую собаку и бросили ее в барабан молотилки. В результате молотилка простояла 3 часа и колхозники ушли домой.

Когда об этом выпаде обнаглелшего бригадира Карпова и Хмыльникова было доведено до сведения председателя колхоза Амосенко, последний отделался смехом и оставил срывщиков молотью безнаказанными.

Колхозник

Отв. редактор **ДЕРЕВЕНСКИЙ**

Кимильтейская авто-транспор- ная школа Зиминского района производит набор

НА ОТДВЛНИЯ:

1. Автомехаников, срок обучения 1 год.
 2. Механиков МТС — 1 1/2 года.
- На отделение автомехаников принимаются гр-не имеющие образование не ниже 5 классов и права шофера.
- На отделение механиков МТС: трактористы с образованием не ниже 5 классов. Курсанты обеспечиваются стипендией в размере 120 руб. в м-ц, общежитием, ностельными принадлежностями, столовой.

Заявления принимаются до 15 марта 1938 года.

ДИРЕНЦИЯ